

odstotni apnenčev dušik mešan: nekaj v bobnih, nekaj v jutastih vrečah po 100 kg po Din 230 franko vagon poljubna železniška postaja v Sloveniji; to pa samo pod tem pogojem, da se naroči najmanjša množina 5.000 kg. Istotako dobavimo mešano gnojilo »nitrofoskal«, ki ima vse za rastlinstvo potrebne snovi v sebi z garantirano vsebino 8% fosforne kisline, 8% kalija in 46% dušika, istotako v železnih ploščevinastih bobnih po 100 kg Din 190, nadalje v vrečah po 100 kg Din 170 in v vrečah po 50 kg za vsakih 100 kg Din 172.

Ker so posebno letos vzeli sadeži izredno veliko gnojilnih snovi iz zemlje, treba bi te snovi, ako hočemo kolikor dobro letino, zemlji zopet vrniti.

Ker je nam po pogodbi dovoljena gorj omenjena cena veliko nižja, kakor jo dobite kjerkoli drugod in naša pogodba z 31. marcem 1930 že poteče, je naročitev nujna, posebno, ko je ravno do tega termina najbolj ugoden čas za gnojenje.

Izvolite nam torej v prav kratkem času naznaniti, se li je zbralo v Vašem okolišu toliko odjemalcev, da bi isti naročili najmanj količino, to je 5.000 kg, nadalje, kdaj želite, da se Vam gnojilo dopošlje.

Plačilni pogoji so: najkasneje v enem mesecu po sprejemu blaga se plača.

Garancija: podpis par dobrih posestnikov naročnikov, če naroči zadruga sama pa pravnoveljavni podpis iste, ali podružnice.

S tem Vam naznanimo, da sme sedaj, ko je podpisana posredovalnica po sklepu Okrožnega kot trgovskega sodišča v Mariboru z dne 24. oktobra 1929 polnopravno za take akcije glasom pravil upravičeni in je ta zadruga ustanovljena glasom njenih pravil samo in edino v prid kmetijstva. Poleg drugih nalog ima posredovalnica glasom teh pravil tudi posredovati skupen nakup kmetijskih potrebščin, kakor: orodja, kmetijskih strojev, vsakovrstnega materiala za zidanje in podobno, ravno tako tudi posredovati skupno prodajo vseh kmetijskih pridelkov in izdelkov.

Zbirajte taka naročila pri posestnikih in jih prijavljajte posredovalnici, da Vam ona prilično preskrbi dobrega dobavitelja, ozir. dobrega odjemalca.

Nabiratelju naročil, to pa samo za apnenčev dušik, plačamo za trud provizije 1% od skupička, torej za 1 vagon 10.000 kg Din 230.

Radi enakosti naročil priporočamo se poslužiti sledečega obrazca:

»Naročamo 5.000 odn. 10.000 kg (z besedami — kg) apnenčevega dušika, oziroma nitrofoskala po nam v okrožnici navedeni ceni, plačljivo v 1 mesecu po prejemu, franko vagon žel. postaja — dobavljivo najkasneje do —.

Za kupnino v znesku Din — jamčiva midva lastnoročno podpisana posestnika, za katero lastnoročnost podpisov jamči sopodpisana zadruga, oz. kmetijska podružnica (ako naroča zadruga sama, zadostuje podpis zadruga).

Kraj, datum in dva lastnoročna podpisa ter podpis zadruga, oz. kmet. podružnice.

Z združnim pozdravom:
Zadružna posredovalnica v Mariboru.

Katere in koliko vrst naj sadimo.

Marsikateri kmetovalec premišljuje, kaj naj sadi in katero sorto, da bi čim boljše uspevala. Dostikrat ga mamijo krasni plodovi, ki jih je videl nekje pri sosedu. Ne more se premagati, da ne bi imel tudi on dotične sorte v svojem sadonosniku, ne ozirajoč se na to, ali bo uspevala ali ne. Mnogokrat se zgodi, da pridejo fine sorte v takšne lege, da absolutno ne morejo uspevati. Če sadimo na primer sorto rumeni belfleur v težko vlažno zemljo, ki je ne obdelujemo, nam ne bo delal veselja s krasnimi plodovi. Če je pri tem še zaprta lega, ga napada krvava uš. Nasprotno pa, ako imamo krasno lego, ne sadimo tjakaj manj vredne sorte, temveč one, ki se v dotičnem kraju najbolje obnesejo. — Nikakor nisem za to, da bi se sorte izbirale po nekem ukazu, temveč sade naj se v dotičnem kraju one, ki dobro uspevajo. Pri tem se seveda dandanes moramo ozirati tudi na sadno trgovino, ki zahteva le žlahtno, barvano in debelo sadje. Nadalje moramo gledati, da se število sadnih sort zmanjša do neke gotove meje. Če razstavimo na sadni razstavi sadje, nas bo zainteresirani trgovec vprašal prvo po množini. Seveda pri našem pestrem izboru sort je vagonaska množina posamezne sorte nemogoča. Če skrčujemo sadne sorte, pa spet ne smemo predalet. Cvet drevesa, ki je prvi začetek sadu se mora najprej oploditi, še le potem se začne razvijati plod. Cvetni prah je odločilen za to, koliko bode sadja. Pomisliti je treba, da vzkali seme od različnih rastlin različno. Od nekaterih vzkali mnogo, od drugih pa zopet malo. Tudi cvetni prah (to je ono rumeno, kar nam ostane na prstu, če se dotaknemo cveta) ni od vsake sadne sorte enako kaljiv. Vsi poznate boskoopskega kosmača, da je to redno a malo rdeča sorta, če ga sadimo samega zase. Pomešan z drugim sadnim drevjem pa je precej rodovit. Boskoopski kosmač ima namreč cvetni prah, ki je silno malo kaljiv. Če je cvetni prah nekaljiv, se plodnica (cvetni del) ne more razviti v sad. S pomočjo kemije so dognali kaljivost cvetnega prahu — ploda pri različnih sortah. Boskoopski kosmač ima kaljivost en odstotek, bojskovo jabolko 90 odstotkov, baumanova reneta 60 odstotkov, londonski peping 50 odstotkov itd. Pri sadonosnikih je treba gledati tudi na to, da enakomerno mešamo štiri sorte, ki imajo mali, oziroma velik procent kaljivosti cvetnega prahu. Vidite, tudi radi oplodbe je važno, do katere meje naj skrčimo število sadnih sort.

Potrebno je dandanes, ako hočemo ostati v sadni trgovini na površju, znižati število sort, da smo v stanu odposlati večje množine samo ene sorte. Pri zasajanju novih sadonosnikov izberimo vsaj štiri sorte iz zgoraj navedenih vzrokov. Pri starejšem drevju pa pridemo do cilja, če ga precepimo, da znižamo število sadnih sort.

Martin Potočnik.

Novo knjige.

Sveto pismo novega zakona: Drugi del: — Apostolski listi in Razodetje. Priredili: dr. Fr. Jeré, dr. Gr. Pečjak, dr. A. Snój. Te dni je izšla v Ljubljani knjiga, na katero smo že težko čakali. Leta 1925 je izšel I. del Sv. pisma novega zakona: Evingeliji in Apostolska dela. Tako smo dobili v izredno lepem slovenskem prevodu najlepšo knjigo, kar jih je bilo kedaj napisanih: blagovest Gospodovo. — Škoda, da tekom teh let, ki so minula od tedaj, knjiga ni prodira v vsako slovensko družino. Danes je pred nami tudi drugi del nozakovskih knjig: Apostolski listi in Razodetje. Prevod je v tem delu prav tako dober in lep, in knjiga bo za vsakega izredno zanimiva, ker prinaša tisti del Novega Zakona, ki nam je v splošnem manj znan. Kratke opombe, ki so pod črto, bodo pomagale pri razumevanju težjih mest tako, da bo knjiga razumljiva vsakemu našemu človeku, ki je ohranil vsaj malo ljubezni do Kristusovega nauka. Apostolski listi in Razodetje so važni radi tega, ker nam odkrivajo veliko ljubezen Gospodovih apostolov do prvih kristjanov in ker nam slikajo razmere v prvotni Kristusovi Cerkvi. Poleg tega najdemo na vsaki strani vse polno novih misli o krščanskih resnicah, o krščanskem življenju in o naši pravi sreči. Brez poznanja in razumevanja svetega pisma si ni mogoče misliti prave verske poglobitve, ki je najvažnejša naloga naše dobe. Cena: v platno vezanega Svetega pisma Din 48.—, v trpežen pegamoid, zlata obreza Din 60.—, pol šagrin Din 84.—, cel šagrin, bogato pozlačen Din 128.—. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.



NAŠA DRUŠTVA

Politike ni več

in zato lahko mirno dovolijo vstop »Slovenskemu Gospodarju« vse kmetijske hiše brez razlike.

Edini domač kmetijski tednik

je za naše kraje »Slovenski Gospodar«. Vsi drugi časopisi prihajajo iz Ljubljane.

Njegovo Veličanstvo kralj Prosvetni zvezi. Predsednik mariborske Prosvetne zveze dr. Hohnjec je z ozirom na udanostno brzojavko, ki se je odposlala Njegovemu Veličanstvu kralju ob priliki občnega zbora Prosvetne zveze, dne 28. novembra, prejel od maršala dvora sledečo zahvalo: »Njegovo Veličanstvo kralj je z zadovoljstvom sprejel Vašo udanostno brzojavko, katero ste poslali v imenu Prosvetne zveze v Mariboru, in je blagovolil odrediti, da Vam sporočim Njegovo srčno zahvalo. Minister dvora Jevtič.«

Krščanska ženska zveza ima v nedeljo, dne 15. decembra ob 7. uri zvečer v veliki dvorani Narodnega doma božičnico. Obdarovanih bo 197 revnih članic. Vstopnice se dobijo pri vseh odbornicah. Čisti břebitek se bo porabil v nadaljno podporo revnih članic. Spoštovane članice kakor tudi podporni člani se vabijo, da se v obilnem številu udeležijo te prireditve.

Sv. Marjeta niže Ptuj. Bralno društvo priredi na Stefanovo, dne 26. decembra v Slomškovem domu igro »Iz smrti v življenje«, — mladei pa šaljivo burko »Čarodejna brivnica«. Zato znanci in prijatelji, ta dan ne v gostilno, ampak po večernicah v dvorano, kjer se boste nasmejali našim malim, iz igre pa posneli resno delo naših misijonarjev. Na svidenje!

Za božične praznike

kupimo letos v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru

JASLICE iz lepenke po ceni 3.—, 5.—, 6.—, 7.—, 7.50, 13.—, 20.—, 23.—, 24.—, 48.—, in 70.— dinarjev.

JASLICE IZ LESA: srednje Din 2.940.—, velike Din 4.000.—.

OKRASKE ZA BOŽIČNO DREVO.

SVEČICE ZA BOŽIČNO DREVO.

PAPIR, KREP IN SVILENI, kot tudi listje za izdelavo rož.

IZREDNO LEPE IN POCENI RAZGLEDNICE.

Božična in novoletna darila za otroke in odrasle!

Vse blago je na novo došlo, zato v najboljši in novi izdelavi!

TRGOVCI POPUST!

Kupujte torej

**V TISKARNI SV. CIRILA
V MARIBORU**



Uljudna prošnja.

Na vse župne in občinske urade ter na vse zadrage smo poslali te dni plakate za »Slovenskega Gospodarja«. — Uljudno prosimo, da zavoljo dobre stvari, ki jo je »Slovenski Gospodar« uvedel, dajo naprošeni plakate razvesiti. Vsak človek naj ve o naši podpori.

Slovenjgrдец. »Naše misli niso božje misli!« Ko v jeseni listje pada raz dreves, vemo, da se bliža zima. Kadar spremljajo truplo starčka na pokopališče, si mislimo: V letih je bil, ni mu bilo pomoči, umreti je moral. Če pa se odpre grob, da pokrije truplo moža v najlepših letih, se s čudom vprašamo, je li mogoče? Tako je bilo, ko smo spremljali v četrtek, dne 28. novembra tega leta k zadnjemu počitku kaplana Mirka Štruc. Zvest služabnik Gospodov je bil, priljubljen vseh, kjerkoli je deloval. Rodil se je 18. julija 1900 v Slovenjgradu. Tu je hodil v ljudsko šolo. Ker je bil nadarjen, so ga poslali starši v Maribor v gimnazijo. Mnogo žrtev jih je to stalo, a storili so to radi iz ljubezni do sina, ker so upali, da postane duhovnik. In postal je služabnik Gospodov ne toliko radi želje staršev, ampak ker ga je klical Gospod. Dne 20. julija 1923 je v slovenjgraški cerkvi pel prvo sveto mašo. Tri leta je nato služboval v Guštanju. Težavna je bila tam njegova služba, posebno še, ko je moral po odhodu ml. g. dr. Franca Cukala, tedanjega župnika, dalje časa sam opravljati vse delo. A z veseljem je storil vse, nič ni tožil, vedno je bil vesel, vsakemu je rad pomagal, vestno in natančno je izpolnjeval dolžnosti dušnega pastirja in ravno s tem si je pridobil srca otrok in odraslih. Nad 70 otrok iz Guštanj je bridko jokalo ob njegovem grobu, ki so prišli pod vodstvom tamošnjega učiteljstva s šolsko zastavo, da ga spremljajo k zadnjemu počitku. In velika množica odraslih guštanjske župnije je s tužnim srcem stala ob grobu svojega nekdanjega dušnega pastirja in prijatelja. Po treh letih je bil prestavljen v Griže. Tudi tukaj se je z istim veseljem in z isto vnemo oprjel dušno pastirsko delo in radi so ga imeli vsi, tako je izpovedal mož, ki je prišel na njegov pogreb. Letos je bil prestavljen v Gornjo Len-

davo. Ker pa je bila ta postaja zanj pretežavna, je prosil za premestitev. Prišel je med tem v Slovenjgrдец k operaciji, kateri je radi slabega srca podlegel. V nedeljo še vesel — v torek zjutraj ob enih pa je že izdihnil svojo blago dušo. Kratko dobo je deloval v vinogradu Gospodovem — a storil je mnogo za zveličanje duš. Bog mu bodi za to dober plačnik. Lep je bil njegov pogreb, prišli so ljudje iz vseh krajev, da mu izkažejo zadnjo čast. Slovenjgraški pevci so mu zapeli dve žalostinki, č. g. dekan Ivan Jurko je ob asistenci dveh njegovih sošolcev blagoslovil njegove telesne ostanke ter se z lepimi besedami poslovil od njega. 24 duhovnikov je spremljalo svojega rajnega sobrata z žalostnim srcem, ker žetev je vedno večja, delavcev vedno manj. Za krsto so šli potrti njegovi sorodniki in najboljši prijatelji, njegov duhovni oče in mati — vdova. Mnogo bridkega je morala že prestati, a najhujši udarec je bil zanjo, ko je spremljala svoje upanje h grobu. Naj veljajo njej besede svetega pisma: »Žena, ne jokaj; kogar Bog tepe, tega ljubi!« Blagi duši pa večni mir!

Zavočnje. Dne 2. decembra smo imeli pri nas veliko slovesnost. Obhajali smo srebrni jubilej župnikovanja, plodonosnega pastirovanja našega prečastitega gospoda Janeza Rožman, duhovnega svetnika. Vsa župnija se je potrudila, da ta redki jubilej na čim lepši način proslavi. Nabito polna cerkev ljudstva je poslušala ganljivi slavnostni govor prečastitega monsignora in dekana g. Ivana Rotner iz Škal, kojega lepe besede so presunile sleherno srce in mislim, da ni bilo enega poslušalca, kateremu se ne bi oko orosilo. Po končani slavnostni maši je šolska mladina z dekljsko zvezo in ostalimi udeleženci napravila spalir pred župniščem. Tu so razne deputacije čestitale jubilantu. Ponosni smo in lahko nas marskateri zavidajo, da imamo tako vrlega dušnega pastirja, kateri pase neustrašeno svoje ovčice že dolgih 25 let. Deloval je mnogo ne samo na cerkvenem temveč tudi na gospodarskem polju in si s tem pridobil red svete Save.

Jarenina. (Miklavžev večer.) Veliko veselje ste napravili neumorno delavni gospodični učiteljici Strajnašadova in Kosmačeva naši šolski mladini s prireditvijo ljube igrice »Miklavž pride« in z bogato obdaritvijo daril. Ne samo otroci, tud njih starši so se veselili te srčkane prireditve in zato napolnili prostorno dvorano do zadnjega kotička. Za podobne prireditve so starši in mladina prirediteljicam hvaležni.

Šmartno v Rožni dolini. Po kratki bolezní je umrla ravno en teden za materjo, vzgledna žena in blaga mati Antonija Krajnc ter zapustila moža — cerkvenega ključarja — in štiri male otročiče. Vsa župnija je sočustvovala z nesrečno hišo. Na sedmini je nabrala Lizika Smodej 66 Din za novo bogoslovnico v Mariboru, kakor je ista malo prej na sedmini družbenke Točaj nabrala v isti namen 110 Din. — Letos tudi druga požrtvovalna dekleta kaj pridno po vaseh nabirajo za bogoslovnico ter znašajo kakor pridne čebelice lepe zneske skupaj. Hvala darovalcem in nabiralkam!

Sv. Trojica v Slov. goricah. Predobrega in zmiraj ljubeznivega Dvoršekova Cenca in ni več med nami. Pokopali smo ga prejšnji teden v pondeljek. In veličasten pogreb, kakršnih naša fara ni vajena, je pokazal, kako je bil pokojnik vsestransko priljubljen in spoštovan. In res. V njem je bila zlato srce. Za potrebnega je imel zmiraj prijazno besedo in darežljivo roko, cerkvi in samostanu je bil velik dobrotnik, porčanski občini pa delaven odbornik. Bil je tudi skrben oče svojim otrokom, dober mož svoji ženi ter vnet kristjan in prepričan tretjerednik, ki se ni bal, pokazati svoje krščansko prepričanje tudi na zunaj. Ob odprtem grobu se je z ganljivimi besedami poslovil od njega domači gospod župnik v imenu cele fare, v imenu porčanske občine in v imenu samostanske družine. In v tem trenutku ni ostalo nobeno oko suho.

Polenšak. Prihodnjo nedeljo, dne 22. decembra ima po maši v mežnariji naše Katoliško slovensko izobraževalno društvo svoj redni letni občni zbor. Mladi in stari, moški in ženske, pridite v obilnem številu k občnemu zboru, da boste videli in slišali, kako se gibljemo s svojimi 80 naročniki Slov. Gospodarja. Kdor še ga nima, naj si ga naroči v društvu. Leta 1930 naj ne bo na Polenšaku hiše brez tega starega katoliškega kmečkega in slovenskega boritelja. Pa tudi druge katoliške časopise si lahko tu naročite. In vsak naj postane udbralnega društva, da nas bo močna in nepremagljiva četa.

Penikva ob južni železnici. Tukajšnje katoliško prosvetno društvo priredi na sveti večer ob 10. uri v stari šoli svetemu času primerni lepi igri »Na betlehemskih poljanah« in »Sirota«. Prvo igrajo fantje, drugo dekleta. — Igrati se bosta na Štefanovo ponovili. Če bo treba, tudi na Novo leto. Vabimo vse zavedne Ponkovijsane! Vstopnina bo malenkostno. Čisti dobiček bo za Slomškov dom, za katerega se je že les iztesal. Dobra letina naj vse vzbuja k darežljivosti! Torej na svidenje!

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Vsem je še v spominu lepa igra »Devet križev«, ki so jo naša Orli vprizorili dne 27. oktobra in 1. decembra. Sporočamo vsem ljubiteljem lepih iger, da Orli vprizore na Štefanovo 26. decembra še lepšo igro, namreč »Deseti brat«.

Krajevne Kmetске zveze! Sporočite nemudoma, koliko koledarjev Kmetске zveze za leto 1930 vam naj pošljemo! — Kmetška zveza v Mariboru.

Krojaškega učenca sprejme takoj ali pozneje Jakob Bela, krojač, Sv. Urban pri Ptuj. 1503

Desetletnega močnega fanta in petletno dekle se da za svoje. Poštroležeče Sv. Trojica v Slov. goricah št. 14. 1499

Kuhinjsko posodo vse vrste dobite v trgovini Fr. Senčar, Mala Nedelja. 1501

Krojaška obrt z vso opremo se zaradi preselitve takoj odda v prometnem kraju, 3 km od železnice v mariborski oblasti. Eventuelni interesenti naj v svrhu razgovora sporočijo dan prihoda. Naslov v upravi lista. 1532

Ekonom vešč v vseh panogah kmetijstva, kakor vinoreje in sadjereje, samec z večletno prakso, želi spremeniti dosedanjo službo s 1. januarjem ali s 1. februarjem 1930. 1531